

长三角世界级未来水乡建设有了路线图

近日,长三角生态绿色一体化发展示范区执委会会同青浦、吴江、嘉善两区一县联合编制的《长三角生态绿色一体化发展示范区先行启动区水上示范区专项规划(2021—2035年)》印发实施。

世界级未来水乡建设有了“路线图”。《专项规划》聚焦示范区先行启动区上海青浦的金泽镇、朱家角镇,江苏吴江黎里镇和浙江嘉善的西塘镇、姚庄镇,通过开展水评估、营造水场景、集成水系统,“解锁”世界级未来水乡新图景。

“示范区先行启动区范围内蓝绿空间占比近75%,河湖水面率达到26.7%。”示范区执委会相

关负责人表示,《专项规划》围绕水安全水环境、水交通、水上活动、滨水岸线、水边镇村五个维度,对先行启动区水体资源和水岸空间本底条件及利用状况开展了评估。目前,先行启动区水交通河湖整体通航条件较好,水环境明显提升,但仍需加强蓝绿空间衔接、提升水上航线建设、加强功能空间引导。

对标国际重要滨水地区实践经验,《专项规划》构建了水上示范区“最高水网密度、最江南水乡人文、最联通水陆网络、最丰富水上活动和跨域水治理一体化样板”的水空间蓝图,明确水上示范区总体目标为“世界级未来湖区,新江南水

乡画卷”。通过“一链江南、十里水路、百湖塘浦、千年河街”的功能营造,激发区域整体发展活力,传承江南水乡文化基因,打造水上生活方式样板区。

为强化纵向传导与横向协同,下一步,示范区将通过建立大水务协同治理机制,明确跨区域建设运营机制,加强多要素保障实施机制,将理念和场景转化为行动和项目。“通过跨区域水场景营造、水系统布局、水协同治理,形成共编共推共建共享的工作格局。”示范区执委会相关负责人表示。

来源:浙江日报

江苏加力扩围 “以旧换新” 旧房装修最高可领 3万元补贴

记者近日从江苏省住房和城乡建设厅获悉,江苏加力扩围“以旧换新”工作,对2025年购置用于旧房(包括城镇住宅和农村住宅)装修、厨卫等局部改造所需的饰面砖、地板、墙板、集成吊顶、套装门、家装成品窗、整体柜、淋浴房、洁具等物品和材料,按照装修合同中相关物品和材料购置价的15%给予补贴,每人且每套房补贴金额最高不超过3万元。

江苏明确,补贴资金实行“先预拨后清算”机制,设区市住房和城乡建设主管部门形成本地区资金拨付清单提交同级财政部门,按照国库集中支付要求及时发放至申请人的银行账户。消费品以旧换新资金实行限额管理,资格调控,先申请先得。同一套房不重复享受商务部门的家装家居补贴和民政部门的居家适老化改造补贴。申请人申请补贴后退货,导致补贴额度或补贴基数发生变化的,须在发生退货后5个工作日内主动向申请单位说明,撤回申请、返还相应已获补贴。各设区市住房和城乡建设部门将随机抽查,抽查比例不低于50%。

来源:新华日报

生态美景 扮靓长江

江东水生态公园是芜湖市实施长江大保护项目之一。近年来,该市积极践行长江大保护战略,压实各级河(湖)长制工作责任,持续改善水生态环境,打造水清岸绿景美的长江(安徽)经济带。

图为2月16日拍摄的安徽省芜湖市江东水生态公园美景。

来源:新华网



“春味”悄然登场

跟随春天的脚步,时下,嘉兴农贸市场的色彩和味道都更加丰富。在杨柳湾幸福里菜市场,春笋、蚕豆、芦笋等时令春菜已陆续“抢鲜”上市。

来源:嘉兴日报



非遗“走出去” 宣纸亮相爱尔兰

近日,非遗瑰宝红星宣纸跨越山海,携东方技艺与美学登陆爱尔兰都柏林,开启了一场跨国界的对话。

爱尔兰时间2月11日上午,爱尔兰国家图书馆迎来了首个中国传统活动:红星宣纸文化展演,吸引了来自英国、法国、意大利、土耳其等国家的百余位观众注册预约。

活动期间,通过宣纸工艺纪录片展播、宣纸文创产品展陈、捞纸技艺展演、书法体验四大板块,立体呈现出宣纸的“千年匠心”。

活动现场,红星宣纸的纸灯、花笺纸、春联纸等文创产品引起了观众们浓厚的兴趣,不少嘉宾更是亲身上阵体验宣纸制作。

此外,爱尔兰时间2月12日下午,红星宣纸代表团一行受邀参加都柏林大学孔子学院的新春庆典,吸引了数千名当地民众参与,不少嘉宾还亲临宣纸技艺体验区,体验捞纸、书写春联、钤印红星专属印章,



当地民众展示红星宣纸

制作独一无二的“中国年礼”。

从泾县到爱尔兰,一张宣纸承载的不仅是技艺更是文明互鉴的深情。此次文化出海既是非遗“走出去”的生动实践,也为世界读懂中国打开了一扇窗。

来源:人民网